

“Que en ningún hogar español deje de haber lumbre, y que ningún obrero carezca de pan”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

También el día de ayer fué de absoluta calma ya que el temporal impidió las operaciones

SON MUCHOS LOS MILICIANOS QUE SIGUEN PASANDOSE A NUESTRAS FILAS

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor
Boletín de información, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 27 de enero de 1937:
El mal estado del tiempo sigue impidiendo la actividad en todos los frentes.
Aprovechando la inercia del tiempo, se pasan bastantes milicianos a nuestras filas.
Salamanca, 27 de enero de 1937.—De orden de S. E.:
El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

En la Jefatura Superior de Policía hay ya confeccionadas 40.000 fichas de los rojos

HISTORIAL COMPLETO DE LOS MASONES.—TRABAJO ACTIVO POR LA CAUSA NACIONAL

En esta ardua labor que se ha impuesto el generalísimo Franco de conquistar el suelo patrio y construir sobre él un nuevo Estado español, ha sabido escoger los colaboradores más aptos y más leales.
Y si asombrosa es la marcha de las operaciones militares, no lo es menos la labor constructiva que se está realizando en la retaguardia.
Hoy es toda España un campo de batalla. No lo son solamente las zonas en que se combate, sino también las provincias conquistadas, en las que la vida se desliza con toda tranquilidad y orden.
Y es que la guerra actual es un movimiento revolucionario, en el que se da la paradoja de que los revolucionarios son los que se consideran como gubernamentales, y en cambio los que se han visto obligados a levantarse contra el Gobierno son los que luchan por imponer el amor a España y a la Religión, la autoridad y el orden.

Por esta cualidad revolucionaria de la guerra española el enemigo está en todas partes, y en unas hay que luchar con las armas en la mano y en otras aplicando la ley.
Tarea espinosa, de gran responsabilidad, es la que se realiza en la retaguardia, y esta labor radica en un organismo civil, que si siempre ha tenido gran importancia, hoy la tiene mayor.
Este organismo es la Jefatura Superior de Policía, al frente de la cual está uno de los jefes más prestigiosos de la Guardia civil, el teniente coronel don Pedro Romero Bassart, uno de los heroicos defensores del Alcázar de Toledo.

Este hombre, todo actividad, que sabe imprimir con su simpatía a todos los que con él trabajan, reúne todas las cualidades indispensables para el cargo. Sabe mandar sin mandar, y es respetado y querido por los que con él trabajan.
Tres secciones tiene la Jefatura de Policía: Orden Público, Personal y de Seguridad y Asalto; al frente de cada una de ellas hay un funcionario del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, que con otros agentes y personal de Seguridad, llevan los trabajos de organización.
Todos trabajan con entusiasmo, no siendo menor el de la docena de bellas mecanógrafas que, incansables, se pasan de diez a doce horas tecleando con un desinteresado altruismo, por amor a España, sin percibir sueldo o gratificación alguna.

ACCION CIUDADANA

Se fuega a todos los afiliados a “Acción Ciudadana” que prestan servicio en Teléfonos y Correos, se pasan por la oficina (Casino) durante todo el día de mañana, día 29.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS AUTORES

Respondiendo a campañas insidiosas

Don Vicente Gay-voz de España-contras las plumas mercenarias que redactan «La Croix»

Un interesante discurso del Delegado del Estado para Prensa y Propaganda ante el micrófono de Radio Nacional

Desde la emisora Radio Nacional, el delegado del Estado de Prensa y Propaganda, don Vicente Gay, pronunció el siguiente interesante discurso:
“No pensaba yo emplear ningún minuto en responder a las campañas insidiosas, sino con la exhibición de argumentos y de algún que otro documento para no tener que desperdiciar mucho tiempo en convencer a todo el mundo de algo, que pudiera de mejor manera emplearse haciendo propaganda de las ideas propias. Porque muchas veces se puede decir a los enemigos lo que Sócrates al sofista Gorgias, que para acabar de una vez con los sofistas de su contrincante decía simplemente: contra todos los argumentos tuyos, he de emplear el tuyo mismo.”

“La Croix”, órgano de la prensa extranjera muy destacado, ha dado en la flor también de atropellar a los católicos y dando pruebas de consideración de aquellos sayones que en la cruz hundían sus lanzas en el cuerpo divino, sobre el cuerpo doliente de la patria española, incendiada, martirizada, escarameada de la bestia roja, que recuerda la bestia simbólica del “apocalipsis”, hunde su pluma, que no duda en calificar de pluma mercenaria, poque es indudable que hay ataques que no se comprenden.”

Lógico es para todo el mundo el que en la esfera política los republicanos ataquen a los monárquicos, que los socialistas tengan polémicas con los anarquistas, porque son los polos opuestos de las concepciones políticas y sociales; que los religiosos combatan a los ateos, y los ateos a los religiosos, por sentimiento de emulación mal comprendido. Pero lo que jamás podrá tener una justificación, ni el más mínimo argumento, ni tampoco nada que se parezca a la lógica, es que los republicanos ataquen a los republicanos, socialistas a socialistas, religiosos a religiosos.

Y cuando esto sucede, decidid que cuando dentro de una comunidad hay quien reclama su independencia, es que ha sonado la hora de la desolación y de la muerte.
“Como, pues, nadie puede encontrar desde el principio de examinar los hechos, nadie puede encontrar un asomo de justificación, cuando los católicos atacan a los católicos? Cuando esto pasa, señores radio-escuchas, con una pregunta se desvanece y aclara todo. Yo sólo preguntaré: ¿Cuánto te han dado? Porque hay católicos mercenarios como hay protestantes mercenarios. ¿Acaso entre los discípulos de Jess no hubo el mal discípulo, que por treinta dineros se vendió?”

Todos sabemos que muchas veces ciertos sectores de la prensa están convertidos en un verdadero Panamá rojo, como cierta campaña de la prensa servilista. ¿Quién no recuerda los millones que a la vista se derraman por esos lacayos de los conjurados de Nueva York que intervienen en la elección de presidentes, de jueces, dentro de la república de los Estados Unidos, por más que nos duela decirlo, pero que todo el mundo sabe? Pues también dentro de ciertas campañas que se hacen a veces para levantar unos

valores como el célebre Panamá, como ciertos valores del África del Sur, se derraman también cuidadosamente y sigilosamente ciertos millones, y entonces hay una utilidad indirecta, ya en efecto político, ya en efecto financiero.
Y nosotros sabemos, nos consta, que diez millones de pesetas oro, que son más que francos oro, robados al Tesoro áureo del Banco de España, que representaba el patrimonio financiero del pueblo español, caído en manos del funesto Rosemberg, el dictador bolchevique, traído a España por los hijos criminales de lesa patria, ha derramado ese oro en la prensa extranjera—no toda ella, ni mucho menos, porque no todos saben olvidar las exigencias del honor—pero ha sido derramado y no precisamente en los sectores radicales, comunistas, ultrazquierdistas, marxistas, porque esas ya están en casa, esos están ya ganados, esos no pueden hacer otra cosa; pero han ido al campo opuesto, se han dirigido a periódicos como “La Croix”, al que yo públicamente no tengo reparo alguno en decir que se escucha a través de la sonoridad de sus plumas más o menos literarias, al ruido de las monedas de oro.

La prensa mercenaria está a merced de esos rojos, al servicio de los rusos que han invadido a España y cuya bandera están defendiendo, ¿de qué manera? Con la mentira, con falsedades y por ello han llevado sus colaboradores en el campo de la catolicidad.
Vergüenza da decirlo. ¿Cómo es posible que gentes que alardean de católicos se pongan al servicio del oro de los judíos y asesinos? ¿Cómo podrá jamás justificarse “La Croix” sus elogios a los rojos y sus ataques a aquellos católicos que estamos en los campos de la España auténtica, de la España nacional, cuando elogiar a los rojos es elogiar a los asesinos de once obispos españoles sacrificados villana, truenamente; es elogiar a aquellos que invaden los templos, que han incendiado los conventos, que todo aquel que tenía reputación de religioso se convertía para ellos en víctima?

¡Ah! Creed, señores radio-escuchas, que es cosa que no cabe en ninguna mentalidad el que “La Croix”, llamándose católica, ataque a los católicos que defienden a la España auténtica y elogie a estos hombres que en Madrid han realizado hechos como los siguientes:
Han sido encontradas muchas mujeres con los crucifijos que se cuelgan al cuello como reliquia santa, como signo religioso, incrustados esos pequeños crucifijos en la cara, con el retrero, sobre el cuerpo inanimado, que decía así: “Por beatitud.”

Y si yo quisiera evocar algún recuerdo de ciudades y de pueblos de España en donde ha quedado el vestigio sangriento de esos heróicos salvajes de la bestia roja, me bastaría recordar ese Toledo de mis admiraciones y de mis amores. En Toledo existía un museo llamado de Santa Cruz. Qué ha quedado de él después de haber pasado los rojos? Imágenes rotas, partidas a pedruzcos, lienzo rasgado, tablas acribiladas a balazos.

Yo recuerdo un San Jerónimo que aparecía bárbaramente partido a puñaladas; los crucifijos colocados a mediana altura, que no eran alcanzados por la mano criminal y están agujereados por los impactos de las balas. Todo fué bandolerismo, pero los cuadros que consideraron como obra de algún valor, esos los robaron, al igual que las riquezas contenidas en las vitrinas.
Yo recuerdo también que a la salida de una iglesia, me tropecé con un bloque de granito que las explosiones de las minas colocadas por los rojos en el Alcázar habían lanzado hasta el convento de donde salía. Dos mujeres de pobre aspecto que iban a entrar, se apartaron, cediéndonos el paso al teniente Tella y a mí. A pesar de su aspecto vulgar, advertimos algo en ellas que las distinguía, y era que se trataba de dos monjas, únicas supervivientes del convento.

Las interrogamos y nos contaron que debieron su salvación al refugio que habían encontrado en una casa próxima, al escaparse al principio de estallar el movimiento en la ciudad. La voz de aquellas monjas era temblorosa, parecía que se había caído en ellas una vacilación que no les permitía hablar. Volvían diariamente a su querido convento, intentando ordenar alguna cosa.
El tono lastimero de aquellas dos supervivientes de la catástrofe hacía recordar el triste fin de las demás que murieron sin calor y que fueron sus hermanas. Unas fueron asesinadas—otras dijeron—otras fueron secuestradas, que más hubiera valido que aquí mismo las hubiesen muerto. Temblaba su voz y temblaban sus manos.

Peró, hermanas, otra vez se levantará, y pensad en las divinas palabras del Antiguo Testamento: “La venganza es mía y Dios la ejecutará.”
Y ¿quién ha sido el que ya en esas regiones, casi del centro de Europa, ha realizado la captación? Pues se nos dice un tal Ossorio y Gallardo ¿no os acordáis? Es el político del gato: el que se pasó con él al campo republicano; el que defendía el absurdo de que se podía ser monárquico sin rey, tan absurdo como aquel que intentara demostrar que se podría ser honrado, pero sin honor.

Ese espíritu de la juridicidad, o sea, el triunfo del Talmud. Ese es el encargado de repartir a manos llenas, no sé si cayéndole algo en el camino, el oro que Rosemberg está repartiendo por ciertos sectores de la prensa católica.
Ante esto, nosotros no podemos menos de denunciar al mundo entero las obras de esos que llamamos mercenarios del oro del Panamá rojo.

Nada me asombraría que el día de mañana el poder del oro pudiese cantar a alguna significada personalidad; pero esos católicos que atacan a los católicos que están vertiendo su sangre generosa por la cruz y por las tradiciones seculares de España: esos católicos que nos atacan, merecen ser descubiertos ante el mundo entero y ponerlos al lado de esos nacionalistas que se llaman católicos y colaboran en el derramamiento

de sangre por defender su separatismo y el comunismo, que es lo mismo, la doctrina más monstruosa, algo que recuerda los monstruos horacianos de los clásicos latinos.

DEFENSA CONTRA LA ANARQUIA Y EL TERRORISMO BOLCHEVIQUE Y ESFUERZO POR EL DESENVOLVIMIENTO SOCIAL DE LA ESPAÑA Y DEL MUNDO ENTERO

El tráfico de armas con destino a la España roja

LA POLICIA BELGA TRABAJA PARA EL ESCLARAMIENTO DE ESTAS ACTIVIDADES

BRUSELAS.—Sigue la encuesta sobre el tráfico de armas con destino a la España roja.
Además de 600.000 francos hallados en poder de Paul Jonhaur, hijo del secretario de la Confederación General del Trabajo, se han encontrado 400.000 francos en poder del español Castán, y la prueba de que ambos estaban en relación con el representante parisino de la fábrica Tiefer para enviar armas a los marxistas, especialmente pistolas ametralladoras de 32 tiros, marca Schmeisser.
También se halla complicado

en el asunto un holandés llamado Kerschen, que ha desaparecido.
La agenda de Jonhaur contiene toda clase de datos sobre su actividad en Francia y Bélgica en su calidad de “interventor político de las municiones para la República española”.
Ante semejantes hechos, se espera que la Policía procederá en este asunto con más rigor que contra el exministro catalán Santaló, a quien puso en libertad “por falta de pruebas materiales”.

Barcos británicos regresan vacíos de Bilbao

LAS PERSONAS QUE ESPERABAN TURNO PARA EMBARCAR, QUEDARON EN LA CAPITAL DE VICAYA

SAN JUAN DE LUZ.—Se ha sabido que el Gobierno rojo-separatista de Bilbao ha acordado no dejar salir de aquella capital a ninguna persona. Por ello los barcos británicos que se hallaban en Bilbao para recoger a las personas que esperaban turno para embarcar, han llegado vacíos a San Juan de Luz.
Según informes autorizados esta descabellada medida del Gobierno bilbaíno se debe a que las gentes que salen de Bilbao dan cuenta de la triste situación por que atraviesa la capital bilbaína.

PERIODISTAS MADRILEÑOS

SAN JUAN DE LUZ.—Entre los españoles llegados ayer a Marsella a bordo del vapor “Tucumán”, figuran los periodistas señores Casares, redactor del periódico “Ya”, y los de “A B C” señores Losada y Miquelarena. Todos ellos siguen viaje a París.

CINE INMORAL

Creíamos que el problema del cine inmoral iba a tener una solución rápida en los actuales momentos. Desgraciadamente, no sucede así.
Anoche una familia palentina acudió a determinado salón cinematográfico en la creencia de que la película que se proyectaba sería de toda moralidad, ya que no concebían que hubiera expresario que tuviera el poco tacto—por no calificarlo de otra manera—de poner una obra inaceptable. Pagaron su error, pues no mucho después de dar comienzo a la proyección, ante la desverguenza de lo que en la cinta se veía, tuvieron necesidad de abandonar la sala.

La agitación comunista en Francia

PARIS.—El antiguo ministro de la Guerra, Fabry, en un artículo publicado en el “Intran-sigeant”, se ocupa de las agitaciones comunistas en el Ejército francés. Fabry escribe: “El partido comunista es el apoyo más fuerte del Gobierno del Frente Popular. En su calidad de miembro del Gobierno votó el presupuesto militar gritando “Viva el Ejército”. Por otro lado, el partido comunista se encuentra a las órdenes de la III Internacional. Los estatutos de este partido prevén al lado de una organización legal una organización secreta, con la tarea de hacer triunfar el comunismo en el momento oportuno. Esta organización debe realizar todos sus esfuerzos en el sentido de instalar en Francia un régimen soviético. Ella acederá a la Unión soviética, metrópoli de las perturbaciones universales. Con este fin el comunismo debe dirigir sus miradas sobre el Ejército francés. El partido comunista legal grita “Viva el Ejército” y profesa hipócritamente el patriotismo, mientras que la organización secreta aprovecha la ocasión para sovietizar el Ejército”.
Fabry termina haciendo notar que las directrices de la III Internacional para desencadenar la revolución en España y que fueron divulgadas por el “ECHO de París” son absolutamente auténticas.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28. segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

DE LA VIDA MUNICIPAL

El Ayuntamiento asistirá el próximo domingo a la solemne publicación de la Bula de la Santa Cruzada

También concurrirá a la fiesta religiosa de Nuestra Señora de la Calle, Patrona de la ciudad

La municipalización de los servicios del Matadero

Anoche comenzó la sesión ordinaria semanal a las siete y minutos, ocupando la presidencia el alcalde don Nazario Martín Escobar. Concurren los capitulares siguientes: Señores González Medina, Gómez Mata, Gusano, Martínez de Azcoitia, Calderón, Martínez Salcedo, Ortega Colombres, Gil Casares, Fernández Conceiro, Díez, Zarzosa, Gallego, Guerra, Camino, Liébana, Arranz, Conde y Fuentes.

Por el secretario señor Herrero se dió lectura al acta de la anterior sesión, siendo aprobada.

JORNALES Y FACTURAS Se aprueban sin reparo alguno las relaciones de jornales y facturas.

EXPEDIENTES DE OBRAS Concesión de licencia a don Francisco Quijeses, don Emilio Salazar, don Juan de Alba Romero y doña Manuela Pinillos, para la ejecución de obras particulares.

Aceptar las razones que alega la señora viuda de don Fulgencio García Santos para demorar la construcción de una capilla de ladrillo que cierre un solar de su propiedad en la calle Mayor.

Ceder a don Celestino Rejas un pequeño solar en arrendamiento, en la calle de Canalejas.

Requerir al dueño de una casa de la Plaza Mayor, donde está instalado un colegio particular, para que proceda a obras de aseo y limpieza.

LA VENATORIA Y EL MONTE En la instancia de la Sociedad Venatoria, formulando propuesta de cesión de un guarda para vigilancia del Monte "El Viejo", emiten informe las comisiones de Gobierno y Policía Rural, poniendo reparos a las condiciones de la misma.

El señor Fernández Conceiro es partidario de que el asunto sobre la mesa para su estudio.

El señor Gusano lee una disposición que prohíbe en absoluto aceptar la propuesta de la Venatoria.

Interviene el señor Liébana, para manifestar que ha de proceder a una nueva redacción del informe de una de las comisiones.

No siendo urgente el asunto, se aplaza hasta la próxima sesión.

LOS SERVICIOS DEL MATADERO La Comisión de Gobierno propone, y así se acuerda, designar con carácter provisional para este año para la plaza de intendente del Matadero, a don Roberto Santillán.

La misma Comisión interesa que mediante un concurso se designe aparejador interino.

A la Comisión de Hacienda para un escrito de inspección veterinario jefe, informando sobre las reformas que procede realizar para la reorganización de los servicios del citado Matadero.

DESESTIMADA La viuda de Andrés Castro, individuo que fué de la Banda de Música, solicita la paga de tocas, desestimándose la petición.

ción, por no tener derecho a percibirlo.

AGRADECIMIENTO El excelentísimo señor general gobernador militar de la plaza envía una carta agradeciendo a la Corporación el donativo de 3.000 pesetas con destino a la adquisición de camas para el Hospital de Sangre.

El escrito está redactado en términos de gran elogio para los sentimientos patrióticos del actual Ayuntamiento.

DIMISION ACEPTADA El excelentísimo señor gobernador civil comunica haber aceptado la dimisión del gestor don Félix López García, que como saben nuestros lectores ha sido destinado al Servicio Agronómico de Toledo.

DEL SANATORIO DE VARONES El director administrativo del Sanatorio de San Luis acusa recibo de una comunicación en la que se le requería para que no se vertieran aguas sucias a un arroyo próximo al edificio, requerimiento que ha sido cumplido.

DISPOSICIONES OFICIALES Queda enterado el Cabildo de las disposiciones insertas en los periódicos oficiales de la semana.

GRATIFICACION A UNOS PRESOS La presidencia pone en conocimiento de los gestores que se ha entrevistado con la primera autoridad militar de la provincia, a la que expuso el deseo de la Corporación de gratificar a los presos que trabajan en la apertura de una calle, desos que ve con agrado dicha autoridad.

Relacionado con esto se lee una carta que el director de la Prisión dirige al gestor señor Guerra.

SOLEMNIDADES RELIGIOSAS El señor alcalde informa al Ayuntamiento de una carta del excelentísimo señor Obispo de la diócesis, invitando al solemne acto de publicación de la Bula de la Santa Cruzada, que tendrá lugar el domingo próximo.

A las 9,45 de la mañana saldrá la tradicional procesión de la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, dirigiéndose al templo catedralicio, donde se celebrará Misa cantada y sermón.

También el párroco de San Antolín y Nuestra Señora de la Calle invita al Ayuntamiento a la solemne publicación de la Bula de la Santa Cruzada, que el martes próximo habrá en honor a la Patrona de Palencia.

Se acuerda que la Corporación asista oficialmente, y bajo mazas, a estos cultos.

El señor Liébana se muestra partidario de que se solemnice con otros actos la festividad de martes próximo, entre ellos el descubrimiento de la placa del Generalísimo Franco y se invite al vecindario a que coloque colgaduras en sus casas.

Respecto al primer punto, se aplaza para el día en que las tropas nacionales entren en Madrid.

EL PARO OBRERO Se entra en el periodo de ruegos y preguntas.

El señor Guerra, a propósito del paro obrero, dice que todo

el peso gravita sobre los fondos municipales.

Hay 48 fachadas de casas particulares denunciadas, y sus propietarios no han procedido al revoco de las mismas.

Ruego a la presidencia se sirva ordenar a los aludidos propietarios procedan inmediatamente a la ejecución de las obras, y de esa suerte se aliviara algo el erario municipal y tendrá más eficacia la campaña contra el paro.

Le contesta el alcalde, y el ruego del señor Guerra pasa a la comisión de Policía Urbana.

El mismo gestor pide que se mantenga el turno riguroso de obreros en los trabajos del nuevo Cementerio, sin tenerse en cuenta recomendaciones que supongan privilegios.

Solicita asimismo se active el proyecto de urbanización de una calle que afluje a la Avenida de Valladolid.

El señor Calderón, refiriéndose también al paro obrero, se muestra sorprendido de que en los trabajos de construcción de un nuevo camino en el Monte "El Viejo" se hayan empleado hasta ahora 4.800 pesetas en jornales, siendo ésta una obra improductiva y completamente inútil, pues esa carretera tendrá escasísimo tránsito.

Entiende el gestor que está en uso de la palabra que es mejor emplear el dinero en obras útiles, tales como la pavimentación de vías públicas, y cita, entre otras, la de la Plaza de León, cuyo estado es deplorable, sobre todo en periodo de lluvias.

El señor Arranz indica que los propietarios de la Plaza de León tienen ya presentada una instancia, ofreciendo su concurso económico para las obras de pavimento.

El señor Guerra dice que el nuevo camino que se construye en el Monte se debe a iniciativa del anterior Ayuntamiento, y la continuación de esos trabajos ha obedecido única y exclusivamente a facilitar labor y jornal a los jornaleros parados.

Intervienen en el debate otros gestores, y se acuerda que por el arquitecto se informe sobre el estado actual de las obras y coste de las que restan, a fin de resolver si procede o no su continuación.

EL ESTATUTO MUNICIPAL El señor Gusano interesa se insta cerca de la Autoridad superior para que el Ayuntamiento de Palencia se constituya en Comisión Permanente y Pleno, para su mejor desenvolvimiento administrativo.

Recientemente se ha concedido esto a Burgos.

CAJA COLABORADORA DE PREVISION VALLADOLID-PALENCIA El mismo capitular manifiesta que el sábado se reunió el Consejo directivo de la Caja de Previsión Social Valladolid-Palencia, por lo que sería conveniente el criterio del Ayuntamiento en relación con el préstamo que dicha entidad ofrece para obras municipales.

Le contesta el alcalde en el sentido de que la comisión de Hacienda determinará a la ma-

NOTAS REGIONALES

El piloto civil vallisoletano, señor Santamaría, regresa de Manila para prestar sus servicios como aviador en el Ejército nacional

VALLADOLID PATRIOTICA ACTITUD

Don Alberto Santamaría, piloto civil—hijo del corredor de Comercio de esta capital don Edmundo—, que desde hace dos años se hallaba en Manila, impulsado por su espíritu patriótico ha venido a España, dejando el empleo que allí tenía, para ofrecer sus servicios como aviador en el glorioso alzamiento nacional.

Al efecto se presentó en Burgos a las autoridades militares ofreciéndose, y seguidamente ha marchado a Sevilla, donde comenzará a prestar sus servicios.

El patriótico proceder del joven piloto vallisoletano señor Santamaría es digno de aplauso.

NUEVOS MAGISTRADOS En la Audiencia y ante el Tribunal Pleno de la misma, presidido por el excelentísimo señor presidente de la Territorial, señor Divar, tuvo lugar la posesión en los cargos de magistrados, en cumplimiento de la Orden de la Junta Técnica del Estado, de 4 de los corrientes, de los catedráticos señores González Echávarri y Ferrández González, para la Sala de lo Civil; don Mauro Miguel Romero para la Sala de lo Criminal, y don Vicente Guillarte como auxiliar del Ministerio Fiscal, los cuales, según la tradición costumbre forense, fueron acompañados a la Sala del Pleno por sus padrinos los magistrados propietarios señores Samaniego, Soto Jove, Vacas y Marin, prestando el juramento en nombre de Dios, que les fué tomado por el excelentísimo señor presidente, de ser fieles al Jefe del Gobierno del Estado español, administrar recta, cumplida e imparcial justicia y cumplir todas las leyes y disposiciones que se refirieran al ejercicio de sus cargos, ante el Crucifijo y poniendo su mano ante los Santos Evangelios, contestando el señor presidente con la fórmula consagrada: "si así lo hicierais, Dios y España os lo premien y si no os lo demanden".

El acto, que resultó verdaderamente emocionante por ser la primera vez desde el 14 de abril de 1931 que juraban los funcionarios judiciales como la Ley Orgánica del Poder Judicial y las disposiciones legales del nuevo Estado exigen, se celebró con asistencia del Ministerio Fiscal, secretario de Gobierno don José Anguita, secretarios de Salas don Francisco Cabrero, don Constancho Herrero y don Joaquín Garde, de algunos letrados y a presencia de todos los auxiliares y subalternos de la Audiencia.

Los dignos catedráticos, que circunstancialmente han de prestar muy valiosos servicios a la Administración de Justicia, fueron cordialmente acogidos por todos los funcionarios de la casa y muy felicitados al terminar el acto.

LEON INTERESES REMOLACHEROS Conforme dispuso la Junta Técnica del Estado, el 19 comenzó las reuniones de la Comisión Mixta arbitral de la producción azucarera, que han sido laboriosísimas durante mañana y tarde. Se reanuda el 29 con propósito de dejar resueltos todos los problemas fundamentales para la próxima contratación del cultivo remolachero.

Hasta ahora, según amablemente nos informa el ingeniero jefe de la Sección Agronómica, a quien la Junta Técnica del Estado ha distinguido con el nombramiento de ingeniero asesor de la Comisión citada, se han introducido modificaciones en el modelo de contrato por las que se da satisfacción a demandas reiteradamente formuladas por los agricultores, como, por ejemplo, la intervención colectiva en las operaciones de pesada y descuentos.

Respecto a la determinación de cupos, se está pendiente de acuerdos que puedan tomarse en las próximas sesiones, habiéndose acordado, hasta ahora, después de detenidísima discusión con pareceres totalmente encontrados, que tales cupos se determinen a base de las producciones del quinquenio fijo 1930-35.

Tal decisión, que es de extraordinaria importancia para la provincia leonesa, parece ser que será objeto de recursos de alzada, tanto de las entidades cultivadoras, como de las fabricas.

y principalmente el Cadenal de Jaén, se opusieron a toda idea de traslación o suspensión. Tan fieles y adictos a la Santa Sede, como independientes y austeros... ni uno solo de nuestros prelaos mostró tendencias cismáticas, ni siquiera el audaz y fogoso Arzobispo de Granada, don Pedro Guerrero, atacado tan vivamente... Ninguno confundió el verdadero espíritu de reforma con el falso y mentido de disidencia o revuelta. Inflexibles en cuestiones de disciplina, y en clamar contra los abusos... jamás pusieron lengua en la autoridad del Pontífice, ni trataron de renovar los funestos casos de Constanza y Basilea.

Pedro de Soto opinaba a la vez que la autoridad de los obispos es inmediatamente de derecho divino, pero que el Papa es superior al Concilio, y en una misma carta defiende ambas proposiciones.

Cuando la historia del Concilio de Trento se escriba por españoles y no por extranjeros, aunque sean tan veraces y concienzudos como el cardenal Pallavicini, ¡cuán hermoso papel harán en ella los guerreros Cuestas, Blancos y Gorrioneros; el maravilloso teólogo don Martín Pérez de Ayala, Obispo de Segorbe, que defendió invenciblemente contra los protestantes el valor de las tradiciones eclesiásticas; el rey de los eanonistas españoles, Antonio Agustín,

enmendador del Decreto de Graciano, corrector del texto de las *Pandectas*, filólogo clarísimo, editor de Festo y Varrón, numismático, arqueólogo y hombre de aménisimo ingenio en todo; el Obispo de Salamanca don Pedro González de Mendoza, autor de unas curiosas memorias del Concilio; los tres egregios jesuitas, Diego Lainez, Alonso Salmerón y Francisco de Torres; Melchor Cano, el más culto y elegante de los escritores dominicos, autor de un nuevo método de enseñanza teológica basado en el estudio de las fuentes de conocimiento; Cosme Hortola, comentarista perspicuo del *Cantar de los cantares*; el profesor complutense, Cardillo de Vilalpando, filósofo y helenista, comentarista y defensor de Aristóteles, y hombre de viva y elocuente palabra; Pedro Fontidueñas, que casi le arrebató la palma de la oratoria, y tantos y tantos otros teólogos, consultores, obispos y abades como allí concurrieron, entre los cuales, para gloria nuestra, apenas había uno que no se alzase de la raya de la medianía, ya por su sabiduría teológica o canónica, ya por la pureza y elegancia de su dición latina confesada, bien a despecho suyo, por los mismos italianos! Bien puede decirse que todo español era teólogo entonces. Y a tanto brillo de ciencia, y a tan noble austeridad de costumbres, junta-

do en la vida; pero al instante me contenía la idea de verme complicado en una red finísima en un laberinto sin salida, se me figuraba que al doblar el dintel tenía que repetir con el poeta: "Abandonad toda esperanza: los que entréis".

Lo mismo que la prensa marxista de Bilbao, confirmamos luego en "L'Humanité", de París; en la "Pravda" (Razón), que en esta capital se publica, edición filial de la "Pravda", de Moscú, y... en las emisiones alemanas y rusas desde la U. R. S. S. Y nadie necesitaba pruebas secretas de la ayuda que el comunismo internacional, dirigido por judíos, presta al Frente popular, sugerencia y organización de Moscú, de donde irrada esa acción mundial que va sembrando el odio y la muerte...

Cae la última hoja del calendario; elevamos una oración al cielo, y arrullamos en nuestro pecho la esperanza cristiana de un futuro sonriente para España, donde se discute la suerte de Europa.

Una oración por los que sucumbieron en la lucha, por todos, los que fueron con el entusiasmo que emana de santos ideales patrióticos cristianos; los que soñaron por ver de nuevo a España una y grande; los que supieron mantenerse fieles a las tradiciones patrias, a las máximas de amor y bondad aprendidas en el hogar, y por aquellos que pagaron duramente el engaño de unos cábellos ambiciosos, mentores del trabajo y de la felicidad en un paraíso terrenal que para sí preparaban a costa del humilde, del verdadero trabajador, mientras ellos se encumbraron y vivieron en el lujo y en la abundancia; una oración por nuestros amigos y por nuestros enemigos.

Y no nos engañemos después de ganada la guerra; el año próximo y los años futuros y nuestra vida toda, corta o larga, efímera siempre, no será de bienestar material, será de pobreza, de trabajo, de lucha; pero si será de felicidad relativa, siempre que sepamos vencernos en primer término a nosotros mismos, si vencemos nuestras ambiciones, si vivimos una vida cristiana, ni envidiados ni envidiosos...

Cumplamos nuestro deber con alegría sana y fortalezcamos nuestra voluntad. Queremos poder, y todos debemos querer el bienestar de la Patria, aunque sea preciso el sacrificio personal: mi sacrificio, tu sacrificio; llevemos caricias y alientos a nuestros soldados, llevemos caricias y alientos a nuestros labradores, infundamos aliento a todos los que cooperan por el resurgimiento de España.

Hay que rectificar, corregir muchos errores de nuestra vida pasada y guiarnos por el espíritu español, con sus virtudes y sus grandes ideales. Y mi pensamiento final en este día va dedicado al niño español, a la escuela española, donde deben modelarse los nuevos ciudadanos: buenos, fuertes y cultos. ¡Viva España!

Félix-DIEZ MATEO Godesberg (Alemania), enero 1937.

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentin Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

EDICTO SUBASTA DE 250 ARBOLES DE CHOPO El día 23 de febrero de este año, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Salón Consistorial de este Ayuntamiento la subasta de doscientos cincuenta árboles de chopo de este municipio, sitos en diferentes lugares del mismo y bajo el tipo de tasación de cinco mil pesetas y 250 plantones de chopo para su replantación. Prádanos de la Ojeda, a 21 de enero de 1937.—El alcalde, Clemente Zurita.

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos y hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

OCULISTA YAGÜES GARCIA PALENCIA Bocapalza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

Donativos en metálico recibidos en los talleres militares del Casino

DONATIVOS EN DINERO María Domínguez, 50 pesetas. Señor director de la Escuela de Trabajo, Artes y Oficios, 100. Donativo del señor gobernador, 60. Mozos del año 1937, del pueblo de Torrepalacio, 100. De los niños Mario y Carlos Palomero, 9. Hijas de María de Villatoquique, 70. Trinidad Díez, de Villatoquique, 5. Jacinto Caballero, 25.

RAFAEL BOTIN Especialista en partos y enfermedades de la mujer Diatermia Ha trasladado la consulta a Berruete, 8, pral., (detrás Plaza Abastos).

DR. SARACIBAR OCULISTA Marina de Escobar, núm. 4 VALLADOLID

Miguel Cascón, S. J.

Menéndez Pelayo y la Tradición y los Destinos de España

(Continuación) rido por Dios como Israel, y a quien Dios suscitó para que levantara un ejército más poderoso que todos los ejércitos de Carlos V, contra la Reforma. San Ignacio es la personificación más viva del espíritu español en su edad de oro. Ningún caudillo, ningún sabio influyó tan poderosamente en el mundo. Si media Europa no es protestante débelo en gran manera a la Compañía de Jesús (1).

EL CONCILIO DE TRENTO, TAN ESPAÑOL COMO ECUMENICO España, que tales varones daba, fecundo plantel de santos y de sabios, de teólogos y de fundadores, figuró al frente de todas las naciones católicas en otro de los grandes esfuerzos contra la reforma, en el Concilio de Trento, que fué tan español como ecuménico, si vale la frase. No hay ignorancia ni olvido que baste a oscurecer la gloria que en las tres épocas de aquella memorable asamblea, consiguieron los nuestros...

Ellos instaron más que nadie en la primera convocatoria (1542) y trabajaron por allanar los obstáculos y las resistencias de Roma. Ellos,

(1) SAN IGNACIO Y LAINEZ.—«Illego igno de un entusiasmo noble y puro, que a veces podía parecer exagerado, se abasaba en celo por Jesucristo y su Iglesia, y no conocía más que la Iglesia y Jesucristo. Lainez, hombre de fría y penetrante razón, y de un talento positivo y organizado, parecía haber nacido para gobernar grandes Imperios. Al celo lleno de fe del primero juntábase el segundo la ciencia de las cosas de la misma fe. Ignacio puso el principio de la vida interior sobre el cual se fundó la Compañía, y Lainez le dió la forma y la organización necesarias para que pudiera manifestarse y conseguir su objeto. Las cualidades de estos dos personajes, que desde el principio se identificaron entre sí, se han conservado siempre de una manera notable en la Sociedad que fundaron.» (Alzop, IV, 127) SAN FRANCISCO JAVIER.—«Tenía pensado Menéndez Pelayo tejer aquí un elogio del apóstol de las Indias, llamado por el gran Permo; al llevarle a las tablas, «El Divino Impaciente»; y así, escribe en la 2.ª edición a los «Electorados»: «Hay que estudiar diariamente la vida de este padre, y dedicar un buen párrafo a su admirable acción evangélica en Occidente.» (Ite, edit. Artigas, p. 296.)

SERVICIO INFORMATIVO DE F. E. DE LAS JONS

Manuel Hedilla, jefe de la Junta de Mando, se dirige a los obreros y campesinos de la España roja

(Del documento cuya publicación comenzamos ayer)

JOSE ANTONIO

Andando los años, yo he analizado todos los movimientos societarios en busca del que realmente fuera honrado. No quise afiliarme a ninguno, y así viví perseguido y celado por mis propios compañeros ya envenenados por el odio de Asia. Vine a la Dictadura, vino la República, continué sin ilusiones.

Entonces fué cuando conocí a un hombre al que oí hablar como un iluminado de un Movimiento Nacional de obreros y campesinos. Vi que gastaba al servicio de sus ideas todo su caudal, para sostener la fe que predicaba. Me encuadré en sus filas, me habló de mí y me trató como camarada. Me prometió sobre todo el sacrificio continuo y yo sentí ante él y ante sus ideales nacer algo en mi corazón como un convertido a una nueva Fe. Un afán de justicia ardía en los ojos acorados de aquel luchador con unos reflejos de verdad que no me engañaban. Y lo que él quería era la redención del obrero y del campesino ennoblecidos por la gloriosa condición de españoles.

Y esto lo quería de una manera cierta y total. Yo comprendí en seguida que allí habría sacrificio, verdad y justicia. Aquel hombre infatigable que daba la cara a la muerte, a la prisión y a la ruina por defender su ideal de justicia era José Antonio Primo de Rivera.

Con toda mala fe procuraron nuestros jefes, tendenciosamente, apartar nuestros oídos de lo que aquel hombre y sus discípulos os decían; y así llegasteis a tener de nosotros un concepto basado en lo que gentes que mentaban os fueron formando. Se explotaba maliciosamente un apellido siempre honrado y hoy glorioso, para ligarle a errores de gobiernos práticos.

Sin embargo yo creí en aquel hombre como otros muchos obreros. Y sacrificué por la Fe que él predicaba cuanto podía ofrecerle, porque veía en nuestro Movimiento la redención de todos los trabajadores de la Patria ultrajada.

Fui perseguido por los mismos obreros mis compañeros, mis iguales, y por aquellos gobernantes que veían en nosotros la semilla de un movimiento que había de ahogar para siempre la política mentirosa y llena de cizaña, en la que sólo ellos medraban. Por el Nacional-sindicalismo perdí como tantos obreros que como yo sintieron y comprendieron la verdad de nuestro Movimiento, mi trabajo, mi casa, y huí de andar algún tiempo recomiendo España sin poder dormir dos veces en el mismo lecho.

Quienes se dieron primero cuenta de la importancia de nuestro Movimiento fueron precisamente nuestros dirigentes, los empresarios de la revolución, porque sabían la fuerza de nuestra verdad, de aquella verdad que ha ganado ya a miles de corazones a pesar de las infamias y mentiras lanzadas por nuestros jefes.

De Lenin, padre de esa revolución rusa que ahora padecéis y padece España, son estas palabras significativas que yo os repito para que conozcáis su alma: "La mentira es una de las mejores armas de propaganda bolchevique".

Los discípulos de quien emití tan perverso juicio os apartaron de la verdad naturalmente con la mentira, pues sabían bien que cuantos escuchaban

la palabra iluminada y sin par de Primo de Rivera, si no llevaban en su alma prejuicios ni odios formados anteriormente, ingresaban en nuestras filas y abandonaban vuestros Sindicatos gobernados por los arribistas hambrientos de cargo, de dinero y de bienestar. Era necesario, pues, emprender una campaña contra Primo de Rivera. Y la emprendieron los Gardía Oliver, los Largo Caballero, los Azaña y demás individuos ahupados sobre vuestros hombros y que ahora todavía siguen chapoteando entre vuestro sangre para medrar. Hombreros de este temple moral fueron los que os hicieron oír a Falange, titulándonos de señoritos, cobardes y dictadores.

ESTILO DE LA FALANGE
Yo quiero contestar, una vez más, a tales mentiras, y decir lo que piensa Falange sobre estas cuestiones.

Queremos y necesitamos los nacionalsindicalistas la España Una, Grande y Libre, en la que sólo haya una nobleza: la del Trabajo.

Nuestro Movimiento nace creador y pujante, y viene a fundir una Patria nueva, joven y alegre, y no cabe ni piensa en viejos moldes políticos que no sirvieran para dar forma a las necesidades creadoras del pueblo español. Los forjadores de nuestra Patria, los futuros dirigentes de nuestros destinos, saldrán de España, pues sólo pueden sentir los anhelos y necesidades de un pueblo los que forman parte de él y han sentido sus dolores y sus alegrías.

Otra infamia que os han hecho creer es lo de que la Falange la constituyen una serie de señoritos preparados para defender a los grandes burgueses. Yo quisiera que viessis la formación de nuestras Centurias que luchan en los frentes y los hombres que componen nuestros cuadros en la retaguardia, nutridos unos y otros por obreros y campesinos de la ciudad y de las aldeas más apartadas, alistados voluntariamente, ardientes de entusiasmo para luchar bajo nuestra bandera.

En nuestras filas también forman empleados, estudiantes y también nobles y burgueses que sienten la dignidad de nuestro Movimiento, que es de unión y amor, y no desprecia ni excluye a nadie. Nuestro himno y nuestras consignas llenan el ámbito de nuestra nación del alegre y juvenil estilo de la Falange, matiza la vida de las ciudades y del campo, mientras nuestra bandera roja y negra en las rudas manos de los obreros se cubre de gloria en cien combates.

También dicen que somos unos lobos. Y lo dijo precisamente García Oliver, poco antes de estallar el Movimiento: García Oliver y los suyos saben mucho de cobardía sin duda alguna. La han practicado. Pero nosotros, desde que nació el Movimiento, hace años, hemos estado clavando uno a uno en la Historia nombres de héroes, asombro de valentía, de decisión y de coraje. Vosotros mismos, sobrecojidos de pánico habéis visto a nuestros muchachos imberbes jugar con la muerte, impávidos y heroicos en la defensa del ideal. En la proporción de uno contra mil el valor sereno de los nuestros os ha espantado mil veces. Hemos penetrado cuantas veces hemos querido en los propios cubiles del bolchevismo, allí donde el oro que se niega al campesino ruso para su pan se invierte en armas y en literatura para des

truir la civilización de Occidente. Alentados por el contenido heroico y militar de la Falange, nos hemos defendido contra cientos y cientos de vosotros, contra los esbirros de los Gobiernos que os agolaban para llevaros luego a la ruina. Y han sabido caer en todas las calles de España, cara al sol y con el nombre de la Patria en los labios, cientos de camaradas nuestros que con el último suspiro ratificaban nuestras consignas encaminadas a vuestra redención.

Otros de toda España, la tierra de la Patria guardada, como una semilla sagrada, el dardo mortal de esos camaradas falangistas que hoy hacen la guardia sin relevo de los héroes ¿Qué saben de valentía esos dirigentes vuestros que se esconden como mujeres y que huyen al extranjero mientras os ponen a vosotros cerca del látigo ruso para llevaros a la muerte?

En Falange los jefes saben morir y saben dar cara alegre a la adversidad.

Y, por último, dicen que no hemos instaurado una dictadura.

Y lo dicen los que siempre han predicado la "dictadura del proletariado", y con ellos lo dicen los anarquistas, que desguas de haber ahuyentado de las dictaduras obreras como los más tiranos dictadores tan pronto como se encuentran en el poder. Ahogan con sangre todo intento de protesta y se fusilan sin piedad a todo el que inicia la menor disconformidad con su apetito. Simulan ser enemigos de las dictaduras los que sólo tienen como argumento de sumisión a sus ideas de exterminio, el plomo de los fusiles.

Indigna y trágica farsa, de unos malhechores ávidos de oro y de mando que para conseguir sus fines asesinan en masa y se levantan como monstruos del mal sobre montones de cadáveres. Esos son vuestros dirigentes. Contemplad cómo en el momento justo huyen con su botín y os dejan abandonados, convertidos en guámpas humanas tras haber logrado sus torpes ambiciones. ¿Y qué es eso, sino la peor de las dictaduras.

Nosotros lo que queremos es que mande y dirija el mejor. El mejor en cerebro, en voluntad y, sobre todo, en generosidad. El que veamos que no tiene ambición y que practica en su vida todo lo que predica en la calle. Sostenemos con energía que hay alguien que tiene que dirigir, pero exigimos que sea el mejor; aquel capaz de hacer de su vida el ejemplo para las vidas de los demás. A esto llamamos como queráis.

OBRAS

Ahora os voy a hablar de la obra de Falange Española. No creáis, españoles todos que permanecéis en la España roja, que Falange sólo piensa en reclutar milicias para ir a la guerra. Es nuestra preocupación continua cumplir lo que hemos prometido en lo que se refiere a nuestro programa social antes de la revolución y después de la revolución.

Hemos organizado Sindicatos

con miles de obreros con los que luchamos y lucharemos, no sólo para que todas las mejoras sociales obtenidas anteriormente sean mantenidas, sino para que la justicia social—que es bien distinta de la caridad burguesa—sea un hecho. Así, inexorablemente, la Falange cumplirá lo prometido. Y lo cumplirá porque jamás retrocedimos por nada.

Sólo sentimos la pobreza en que van a dejarnos los dirigentes que tenéis. Ellos no han conseguido más mejoras para vosotros que la de invitarnos al crimen y al asesinato desenfrenado, en tanto que para sí guardaban los tesoros millonarios de la Patria; el oro de los Palacios, los Bancos y las Iglesias; las obras de arte, los libros raros y preciosos que nuestra España poseía como legado de su cultura y las generaciones.

Y sentimos también los muertos que aún habrá. Tal vez será, trabajador que me oyes, la sangre joven de tu hijo, de tu hermano o de tu padre, la que regará el suelo de España sagrado para tí y para mí, mas no para el ruso a quien obedeces.

Abre los ojos, trabajador de España. Huye de ese infierno; acórtalo. Deserta de esas filas; no sirvas a extranjeros a quienes no conoces y a quienes no interesan tus males. Acude a la nueva España que nace y que el Nacional-sindicalismo ha de forjar. Os esperamos como hermanos.

Ingresad en Falange, que se creó para redimirnos y salvar a la Patria y donde no se os ha de preguntar el color político de vuestros ideas anteriores.

Nada nos importa el pasado, cuando se elige luego nuestra ruta sana y recta. En nuestras filas caben como camaradas todos los que sientan nuestras consignas y el deseo de redimir a la Patria.

Por si no conocéis esas consignas, oídalas nuevamente. Por ellas se ha regado España con la sangre de nuestros mártires y por ellas luchan millares de trabajadores falangistas contra vuestros tiranos.

Escuchad: Brazos abiertos al obrero y al campesino.

Que sólo haya una nobleza: la del trabajo.

Que sólo haya una clase: la de españoles.

Que desaparezcan los caciques de la industria, del campo, de la Banca y de la ciudad.

Que sean extirpados los hoigazanes.

Que haya trabajo y bien retribuido para todos.

Que el Estado se ocupe de vuestros hijos como sangre propia.

Que ninguna de las mejoras sociales conseguidas por los obreros queden sobre el papel sin surtir efecto y se conviertan en realidad.

Estas son, trabajadores que me escucháis, las consignas de Falange Española de las JONS. Bajo ellas se agrupan ya millares y millares de obreros del territorio liberado que en nuevas poderosas organizaciones sindicales conquistaron ya los tres dones por los que los muertos han muerto y están muriendo:

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

A ellos os invita Falange por

medio de mi voz, sin retórica, porque es la voz de un obrero español que conoce vuestra tragedia.

Ahí va, pues, mi mano. Mi mano abierta como símbolo de paz, frente al puño crispado, símbolo del terror. Quedo aguardando, camaradas trabajadores de la España roja.

El proceso del periodista Radek

Una sensacional revelación: Trotsky quería ceder territorio soviético a Alemania y Japón

MOSCU.—Ha empezado a verse la vista del proceso del periodista Radek, leyéndose en primer término el acta de acusación.

Este documento tiende a demostrar que el complot en el que tomó parte Radek tenía ramificaciones todavía más extensas que el complot Zinviév-Kamenev, tanto que en una carta dirigida a Radek por Trotsky y que fué hallada en el domicilio de aquél, éste decía debía ser asesinado inmediatamente Stalin.

Durante el proceso se ha podido comprobar que Trotsky era partidario de ceder territorio soviético a Alemania y Japón.

Platakov se extendió en detalles sobre el boicot dispuesto en fábricas y talleres.

Cuando hablaba sobre las fabricaciones de guerra, el abogado general interrumpió y anunció que las maniobras relativas al grupo trotskista serían tratadas a puerta cerrada.

Radek dijo que tenía instrucciones de Trotsky para organizar un "centro paralelo".

También dijo que Trotsky había organizado en Ucrania, en Ural y en Siberia oriental centros análogos.

El abogado general interrumpió a Radek para recordarle que el terrorismo se castiga en Rusia con la pena de muerte, y el periodista replicó que lo ignoraba.

Entonces el abogado general volvió a decirle: "Ya lo conoce cuánto termine el proceso".

A lo que Radek contestó rápidamente: "Yo no creo que se me dé tiempo para ello".

LIBROS Y REVISTAS

"ATENAS"

Ha reanudado su publicación esta importante revista pedagógica, que con tanto esmero y sana doctrina venía editando la F. A. E.

Su valor e importancia se deduce del sumario de este primer número que tenemos a la vista.

Editoriales.—De Iniesta y Morgades, Mártires de la Patria.—Notas necrológicas sobre don Rufino Blanco, Isidro Almazán y Pedro Poveda.

Estudios.—De la Tradición por la Escuela, de Francisco Armentia.—Bosquejo de la futura Universidad, por Gerardo Masas.—Unidad en la Segunda Enseñanza, de Arranz Velarde.—Males y remedios en la enseñanza primaria, de N. O. Morgades.—Enseñanza de la Religión, por Francisca Bohigas, y Normas educativas.

Práctica Escolar.—Lecciones sobre Toledo y el Diluvio, por Justo Arce y Soledad Hernán, respectivamente.

Un canto escolar (letra y música), titulado "España inmortal".

Completan el número, notas sobre actualidad pedagógica sobre actividades de la F. C. M. E., otras bibliográficas y varios grabados de actualidad patriótica.

El número se ha puesto a la venta en todas las Librerías de la capital, al precio de una peseta.

Cartas de soldados

HOJAS ARRANCADAS DE MI DIARIO

Esto serán los artículos que cediendo a la invitación de unos amigos iré publicando con la periodicidad que me permitan mis ocupaciones militares.

Noticias sin interés trascendental en esta guerra. Impresiones, más bien particulares, que han grabado en mi alma, como en tabla de cera, estos días de guerra, vividos en diversos lugares conquistados.

Hojas de todos los colores serán las arrancadas de mi diario. Resaltará el color de luto, fruto espontáneo de la guerra; pero no han de faltar hojas del color de la esperanza, inspiradas por la reacción sensible en muchos pueblos; ni hojas blancas que pregonan inocencia en muchas almas, y hojas de color de sangre, pañeristas del martirio de tantos inocentes.

No os mostréis impacientes, si no os hablé ahora de recientes avances en nuestro sector ocupado. Aún no es tiempo.

Luis Arconada Retamal (Badajoz), 22-I-1937.

PRENSA RUSA DE MADRID

"C N T" duda que pueda llegarse a un frente nacional de juventudes, y "Claridad" sigue dando al parche del mando único

MADRID.—"Informaciones", de anoche, proclama la importancia de todos los acuerdos adoptados por los ministros de Valencia y dice que todos ellos van enderezados a forjar la victoria.

Esta interpretación es la que deben darles todos los ciudadanos y ajustar a ella su conducta para que los acuerdos en cuestión tengan más fuerza por el refrendo de la opinión.

En otro suelto, el referido periódico comenta el hecho insólito de que después de seis meses de lucha, aún haya potencias extranjeras que no ven clara la cuestión de España y se balancean en un mar de tibiezas y eclecticismos.

"Heraldo de Madrid" insiste en que se labore por el triunfo de la República democrática y después del triunfo será llegada la hora de darse el pueblo español el régimen que más convenga a sus intereses.

"Claridad" anuncia que el esfuerzo heroico y la ciega disciplina, son los elementos que ganarán la guerra.

El Ejército y mando únicos lograrán aquellos elementos tan valiosos. Y los que no admitan estos postulados y actúen por su cuenta y al margen de la unidad de ejército y mando, bien puede decirse que trabajan en favor del enemigo.

"El Sindicalista" dice que las revoluciones son como las cañastrofes: elevan el nivel moral del hombre, mas también hacen salir al exterior o sobre la superficie los odios y los rencores desenfrenados.

El acierto está en no ir en los desenfrenos más allá de lo que puede considerarse como necesario.

"Mundo Obrero" declara que la guerra actual no es lucha de bandos. Los que defienden y aspiran a la paz están con el gobierno "legítimo". (El ruso).

"C. N. T." duda del éxito del frente nacional de la juventud, con jóvenes católicos y todo.

ANUNCIOS POR PALABRAS

TINTES negros y azul marino, se han recibido de marca garantizada, en la Droguería de Heradio Domínguez, Plaza Mayor, 11, Palencia.

SE VENDE un carro seminuevo y 500 arrobas de hiebra, en Monzón de Campos. Para tratar, con Félix de Vega.

SE VENDE o arrienda taller de reparaciones de automóviles, con maquinaria y herramientas completas y modernas. Informes, EL DIA.

SE ARRIENDA un monte en el término municipal de Villanueva de Valdeavilla, parte de él roturado. Para tratar, con Luciano Aguilar, en Villaprovedo.

SE VENDE un par de mulas de labranza, una de ocho años y otra de nueve, de un dedo sobre la marca de alzada. A tratar, con Ezequiel Balbás, en Torquemada.

SE VENDE una mula de nueve años, dos dedos sobre la marca; se da a prueba; arado y carro. Libro González, Villota del Duque.

SE ARRIENDA un molino a muela, con aguas suficientes todo el año, en "La Abadía", término de Carrion de los Condes. Para más detalles, en la misma, Esteban Fernández.

SE VENDE la casa número 24 de la calle Menéndez Pelayo. Razón en la misma.

VENTA: motor, a gas pobre, seminuevo, marca "Otto", de 50 a 60 caballos, se vende por tener fuerza eléctrica permanente; para informes, Félix Espiga, maquinista de la Central Eléctrica de Perales (Palencia).

AMA DE CRÍA. Se ofrece como lactante para casa de los padres. Severina Rebolledo. Calzada de los Molinos.

El hombre que con presunción gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTÍN. Comercio de GRAN CAMISETERIA y CONFECCION Mayor, 78 y 80.

SE VENDE mil arrobas paja de legumbre. Para tratar, Ramón Martínez en Piña de Campos.

ELECTRICISTA: Se necesita, bien informado, para el cuadro de central hidráulica. Escribir con referencias y pretensiones al Apartado 42, Palencia.

SE VENDEN, por dejar labranza, cinco mulas y un caballo, y todos los aperos de agricultura, incluso tres carros de par y uno de varas. Para verlos y tratar, en Grijota. Demetrio Matias.

SE OFRECE joven de 28 años, capaz de desempeñar administración agrícola o cosa análoga. Informes a Francisca Miguel Grijota.

SE VENDEN ovejas: caincias, 10; emparejadas, 14; ortunas, 23; abocadas a parir, 4; y un carnero. En Amusco, Pedro Calvo.

VENTA carrito, perfectamente equipado, para ganado menor; tratar, con Celestino Fernández, Villamuriel de Cerrato.

FERIA DE SANTA AGUEDA

EN AGUILAR DE CAMPOO

Con permiso de la Autoridad Militar de esta Plaza, los días 5 y 6 del próximo febrero, tendrá efecto en esta villa la antigua y acreditada feria de Santa Agueda Aguilar, 25 de Enero de 1937.—El alcalde, A. Mijares

Banco HERRERO

Oviedo PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACION:

Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero

Sucursales

Arriondas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Ons, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Lluera, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allende, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora.

Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento. Compraventa de toda clase de valores.

Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º (Encima de la Farmacia de Fuentes)

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia. Medicina general. RAYOS X. Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º (Encima de la Farmacia de Fuentes)

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS Prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS En la FUNDACION de ALAEJOS Las cedidos a JORGE MARTIN E HIJOS ALAEJOS, Valladolid

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Normas para la aplicación del Decreto creando subsidios para las familias de los combatientes

Cumpliendo indicaciones de la Superioridad, al objeto de conseguir el fin de divulgar la idea concebida por el Decreto número 174, creando un subsidio para las familias de los combatientes, se publican a continuación la parte pertinente de aquella disposición, y de la Orden de 21 de los corrientes, para conocimiento general y con el propósito de los que puedan resultar interesados las conozcan de antemano y puedan acudir a los respectivos Ayuntamientos a inscribirse en los censos que por imperativo legal ha de formarse en plazo brevísimo.

Disposiciones que se indican del Decreto número 174 (B. O. del E. número 83):

"Artículo 1.º Se crea, con carácter provisional, un subsidio para las familias de los combatientes voluntarios, cuando concurran las siguientes circunstancias:

a) Carecer los beneficiados de ingresos o tenerlos insuficientes para las necesidades de la vida.

b) Hallarse los familiares, antes del Movimiento Nacional, viviendo bajo el mismo techo del combatiente, siendo éste con su trabajo el principal o único sustento de ellos, o habiéndose producido con posterioridad esta circunstancia.

c) Encontrarse el combatiente precisamente en cualquiera de los frentes de combate u hospitalizado como herido u enfermo a consecuencia de la campaña o haber perecido o quedado inútil en ella.

Art. 2.º La cuantía del subsidio se ajustará a la siguiente escala:

a) El de tres pesetas diarias cuando sólo sea un familiar.

b) El de una peseta diaria por cada uno de los demás familiares, sin que pueda exceder este complemento de cinco pesetas, sea cual fuere el número de los beneficiados.

Art. 3.º Cuando los ingresos o rentas, sueldos, jornales u otros conceptos no alcancen la cuantía del subsidio citado, podrán solicitar la diferencia entre los que obtengan y la cuantía que les sería asignable conforme a la escala señalada en el artículo anterior. De la misma forma se reducirán las pensiones cuando algunos de los que la motiven rebasen el límite de 18 años que se estima como edad para tener aptitud física para el trabajo, en cuyo caso la Junta a quien corresponde de la distribución del subsidio practicará las gestiones necesarias para su colocación.

Si como consecuencia del empleo y por no constituir el colgado una familia independiente, quedasen atendidas las necesidades de los restantes beneficiados, cesarán éstos en el percibo del subsidio.

Igual caducidad en el derecho se producirá cuando las Juntas que se constituyan así lo declaren por haber cesado algunas de las circunstancias señaladas en los apartados a) y b) del artículo 1.º

Artículo 6.º Los beneficios de esta disposición se extenderán a los familiares de los soldados que se encuentren en las condiciones exigidas en el artículo 1.º de este Decreto, cesando en el disfrute del subsidio una vez se resuelva el expediente de excepción del servicio en filas que conforme al Reglamento para aplicación de la Ley de Reemplazo y Reemplazo se les instruya.

Disposiciones que se indican en la Orden del Gobierno General, inserta en el número 93 del B. O. del Estado:

Art. 2.º Las Juntas municipales formarán con la máxima urgencia el censo de las familias comprendidas en los artículos 1.º, 3.º y 6.º del referido Decreto, mediante la declaración jurada que a tal fin suscriban los interesados con arreglo al modelo que se les proporcionará en las Secretarías de las respectivas Juntas, con la obligación de ser presentadas aquellas en el improrrogable plazo de diez días.

Art. 4.º Una vez confeccionado el padrón de familias, las Juntas municipales le exhibirán al público en los respectivos Ayuntamientos, anunciando lo debidamente para que llegue

a conocimiento de todo el vecindario, a fin de que puedan formularse las reclamaciones que contra el mismo se crean pertinentes, tanto sobre las inclusiones o exclusiones, como sobre la cuantía del subsidio. Las referidas reclamaciones deberán ir siempre acompañadas de las pruebas en que se fundamentan.

Artículo 12.

a) En el mismo día y al siguiente de la publicación de estas instrucciones, se les dará, mediante la Prensa, Radio o cualquiera otros medios, la mayor publicidad posible, a fin de que todos los que se crean comprendidos en ella puedan extender y suscribir dentro de los plazos señalados las correspondientes hojas declaratorias en la forma determinada en el artículo 2.º de estas instrucciones.

Art. 13. El subsidio será entregado por semanas vencidas al cabeza de familia por la Junta municipal respectiva, previa firma de la oportuna nómina.

Para ampliación de informes y detalles, así como cualquier duda que el conocimiento y aplicación de este servicio sugiera, dirigirse al señor presidente de la "Junta de Subsidios Pro-Combatientes", don Eladio Martín Mateo, abogado del Estado, quien por delegación del excelentísimo señor gobernador civil ostentará dicha representación, a la Delegación de Hacienda, en cuyo piso segundo se inscriben provisionalmente las oficinas de dicha Junta.

Palencia, 28 de enero de 1937.
HABLANDO CON EL SEÑOR ARELLANO

El señor gobernador civil, al recibir hoy como de costumbre a los informadores locales, les manifestó que en cumplimiento de lo que dispone el Decreto sobre subsidios a las familias de los combatientes, en su artículo 5.º se había procedido a la formación de la Junta provincial correspondiente, encargada de la inspección, ordenación e inversión de los recursos destinados a tal fin.

Dicha Junta quedó constituida por los señores gobernador civil y secretario de este centro oficial, como presidente y secretario, respectivamente, y como vocales el señor interventor de Hacienda, en representación del señor Naclares, representando al alcalde de la ciudad, y el señor Paisán, como representante de la Cámara de Industria y Comercio.

La nueva Junta provincial quedó ya oficialmente constituida y en condiciones de realizar seguidamente su importante cometido. Seguidamente el señor gobernador nos manifestó había recibido la visita de los señores alcalde y secretario del Ayuntamiento de Castrejón de la Peña, quienes le dieron cuenta del fuerte temporal de nieve que reina en aquellos parajes de la montaña palentina.

Por último dijo el señor Arellano que según comunicaba anoche el comandante del puesto de la Guardia civil de Dueñas, el río Pisuegra seguía disminuyendo su nivel de agua.

Restablecimiento de solemnidades tradicionales

Como verán nuestros lectores, en otro lugar de este número, el Ayuntamiento, interpretando el sentir del vecindario, ha acordado concurrir en Corporación a la proclamación de la Santa Bula y a la misa cantada en honor a Nuestra Señora de la Calle, Patrona de Palencia.

Con estos acuerdos se restablece la tradicionalidad de ambas solemnidades, que estaba interrumpida desde el advenimiento de la República, a pesar de las unánimes protestas de los católicos palentinos, contra cuyos sentimientos se legislaban entonces.

Merece plácemes la decisión del actual Ayuntamiento.

CIEZA-OPTICO
MAYOR, 108.-PALENCIA

La diaria charla del general Queipo de Llano

SETENTA DIAS EN RUSIA, POR ANGEL PESTAÑA

Aún hay clases

El general Queipo de Llano comenzó anoche su acostumbrada charla ante el micrófono de Radio Sevilla diciendo que los marxistas, en su refinamiento de crueldad, ponen a las mujeres y a los niños delante de las trincheras para que nuestras fuerzas no puedan combatirles.

Es indudable que existe una gran diferencia entre los militantes del marxismo y todos aquellos que lo consideran como un verdadero horror, como un peligro social. A Dios gracias existen clases, porque si no hubiésemos sucumbido; si hubiera prevalecido el criterio comunista, a estas horas podría decirse "Finis Hispaniae", porque España se hubiese convertido en miserable colonia rusa. Pero eso no ocurriría porque las cuatro quintas partes de los españoles y creo que me quedo corto, estamos dispuestos a defenderla, a perder hasta la última gota de sangre, y España por ello tiene en nuestros pechos una muralla infranqueable, que les aplastará y arrojará de su suelo a esa canalla marxista.

Unidad cantonal

Dice que el flamante ministro de Estado, que está en Ginebra, gasta el dinero robado a los particulares y a los Bancos de la nación en esos magníficos banquetes que da a los diplomáticos, creyendo que por estómago agraciados han de dirigirse a él y al "Gobierno" que representa algunas frases lisonjeras.

Ese ministro de Estado, en sus discursos en Ginebra, ha lanzado unas cuantas frases muy manidas, que a mi me hacen mucha gracia. Dice que luchan por su independencia y por la causa de la autoridad. La causa de la independencia siendo esclavos, siendo sumisos servidores de Moscú y del jorobado Rosenberg y de todos esos rusos que están llevando la dirección de los negocios públicos en todas las poblaciones del Gobierno marxista.

"La España republicana—continúa del Vayo—desea ver la unidad española restablecida con miras a la legalidad". ¿En qué quedamos, amigo Vayo? La unidad contra la legalidad, si la legalidad es la variedad, porque con arreglo a esa Constitución que tenéis en proyecto, o quizás que se aprobó, tenemos la república de Bilbao, de Santander, de Cataluña, de Valencia, de Málaga y la República central, por lo menos esas, hoy que tenéis menos de la tercera parte del territorio español. Después, seguramente vendría la República de Betanzos, la de Gijón, la de Oviedo, la de Getafe, y así sucesivamente hasta convertir a España en una especie de pequeñas repúblicas tan irrisionas como el señor Vayo, el señor Canallero y toda esa canalla marxista que por sí o por sus secuaces, roban, asesinan y deshonran a España.

El comunicado rojo siguen en sus mentiras con el parte oficial de hoy, en el que hay noticias como esta: "Los rebeldes intentaron un avance por el sector del monte de El Pardo, ataque que fue frustrado por las fuerzas republicanas, que infligieron a los atacantes durísimo castigo".

Otra: "El general Miaja, defensor de Madrid, manifestó a los periodistas que el mal estado del tiempo había impedido la realización de operaciones". Hacen resaltar, además, el hecho de que "el enemigo no da señales de vida, agregando que por si acaso prepara algún ataque, las fuerzas leales están prevenidas a fin de evitar cualquier sorpresa, que pudiera resultar desagradable". Es decir, que mi "amigo" "Miaja resalta tan bruto o más de lo que yo he supuesto siempre, porque lleva por lo menos seis meses combatiendo en defensa de los marxistas y todavía no ha aprendido a mentir del todo. Así resulta que dice una vez la verdad al mismo tiempo que su compinche el ministro de Marina, dice lo contrario.

Es curioso observar ese cúmulo de mentiras, y para que se vea el efecto que hacen a la larga, lee un escrito que le envía un anónim no comunicante.

Los explotadores del obrero. El general lee a continuación varios su gestivos capítulos, de

un libro de Angel Pestaña, titulado "Setenta días en Rusia. Lo que yo pienso", para descubrir a tantos obreros engañados el grato paraíso soviético.

De los párrafos leídos entre-sacamos los siguientes:

"Como el campesino ruso se muestra reacio al bolcheviquismo y se mantiene fiel al partido socialista revolucionario, el Gobierno acordó que los votos de los obreros de la ciudad representen cinco puestos, contra uno de los campesinos, o sea que por cada miembro campesino elegido por el soviet eligen cinco los obreros industriales."

Un privilegio odioso—dice Pestaña—es decir que siendo el número mucho mayor de campesinos al de obreros, hace que sus votos bajen cinco veces menos que los obreros industriales.

Se prohibe al pueblo el derecho de reunión, el pensamiento de manifestarse y de protestar contra todas las extralimitaciones del poder. No alcanzo a ver dónde está la dictadura ejerciente del proletariado. El obrero no puede abandonar su oficio hasta que el Gobierno lo considere oportuno.

Dice Lenin que el radicalismo de izquierdas es una enfermedad infantil. Creer que todo el proletariado ha de ejercer la dictadura es una ingenuidad. La dictadura del proletariado la ejerce en su nombre la parte más creciente y capacitada de las clases trabajadoras, y como esta clase han de pertenecer al partido comunista, son éstas las que lo ejercen en nombre del proletariado.

DESDE LA MONTAÑA PALENTINA

ESTAMPAS DE LA GUERRA

Se oye el acompasado salpicar por plaza barroca, en noche clara y estrellada, con ausencia de luna, de dos personas unidas espiritualmente, con lazos de camaradería, mejor queremos decir, de amistad.

En la penumbra que producen luces eléctricas pobres y vacilantes, no distinguimos bien y con perfección sus siluetas pero seguimos sus pasos decididos al templo, y nuestra pupila observadora prescinde de la presencia de la guardia que fusil al hombre y bayoneta calada vigila, observa y curiose a todo transeunte que cruce por sus proximidades, en paseo corto, incasante...

Sacamos el reloj, y al desembornarnos, notamos que un ligero airecillo azota nuestro rostro... Son las dos menos cinco minutos de la madrugada de este benigno y apacible enero de 1937, de eterno recuerdo en los anales de la historia hispana.

¡Silencio...! Bajo las bóvedas de la soberbia ex Colegiata se oyen los pasos suaves, disimulados, casi imperceptibles, de quienes no quieren interrumpir el silencio sepulcral de altas horas de la noche... Cualquiera diría que intentan un acto de pillaje... un robo... y... claro que es un robo... un robo al Sagrado, al Corazón de Cristo Sacramentado, un robo de gracias, un robo de mercedes... y suave... cadencioso, apenas perceptible, se oye un diálogo que recoge para sus apas pobladores del cielo... "Viva Jesús Sacramentado... Padre nuestro..."

¡Viva Jesús! ¡viva siempre, siempre, en el templo y fuera de él, en las calles y en las plazas, en los hogares humildes y en las casas de los potentados; que viva siempre con nosotros en todas partes, para que con todos y en todas partes haya paz, desterradora de odios y rencores... "Padre nuestro... venga a nos el tu reino". ¿No eres Padre? ¿No has dicho que reinarás en nuestro pueblo, en nuestra Patria...? ¡Señor, ya ves a España...!

Los rayos ténues de la luz titilante de una lámpara, seguían iluminando la escena, y allá en el Sagrado quedaba sólo el Dios bueno, mientras un jefe y un capellán de Falange se despedían de El para seguir, asidos del brazo, su camino por calles y plazas...

¡Hemos sido indiscretos al arrancar esta hojita de nuestra historia particular, de nuestras notas, de nuestras observaciones...? ¡Pues perdón... que de éstas tenemos muchas y ofrecemos esta muestra al pueblo bueno, al pueblo cristiano, fundamentalmente básico de la prosperidad y auge de la Patria...!

M. M. Q. V.

Religiosas Esclavas del Corazón de Jesús

CONMEMORANDO UN ANIVERSARIO

Por celebrar mañana, viernes, la fecha del cincuenta aniversario de la aprobación Pontificia de su Instituto, las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, tendrán solemne función religiosa a las cinco de la tarde.

Después del Santo Rosario, habrá sermón a cargo de un Padre de la Compañía de Jesús y Bendición que dará nuestro reverendísimo Prelado.

Teatros y Cines

SALON NOVEDADES
A las cinco y siete y media de la tarde, la atrayente producción cinematográfica "Ahora y siempre". (Reaparición de Shirley Temple).

CINEMA ESPAÑA
"Noches moscovitas". Sesión continua desde las cinco y media.

Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en esta cartelera.

Centros benéficos

Sala de Socorro.—Heridos asistidos en el día de hoy en este benéfico establecimiento: Andrés Fernández, de 6 años, con domicilio en la calle de Estrada, herida inciso-contusa en la raíz de la nariz.

DESDE BUJALANCE

Un médico atribuye su salvación a la Virgen del Pilar

Carta recibida por un médico zaragozano, de un compañero de Bujalance, que atribuye su salvación a la protección divina de la Virgen del Pilar.

"Bujalance, 14 de enero de 1937.

Queridísimo amigo: Para que decerte la alegría que tu carta me ha producido, primero por ver una vez más el recuerdo siempre fiel de nuestra amistad y el interés por saber de nuestras vidas, después de los trágicos meses vividos bajo el dominio de los rojos, y segundo, porque siempre es alegría para mí, saber de los amigos como tú, que jamás olvidó, tranquilizándome ver os encontráis todos en perfecta salud.

No tendría palabras para dar noticias de lo que hemos sufrido y pasado! ¡Cinco meses crueles de vejaciones y atropellos diarios, resignadamente sufridos! Desde los primeros días nos han tenido sometidos a los médicos a un trabajo abrumador en el hospital, con guardias casi de 24 horas, vigilados por esos escopeteros con la consigna de asesinaros en cualquier momento que no osen lo más insignificante. Pusieron una "comisión de Sanidad" que tenía por objeto fiscalizar nuestras recetas y cuanto hiciera relación con los servicios sanitarios, y dicha Comisión la integraba un campesino, un carbonero y un hortelano, y estos tres elementos eran nuestros jefes superiores; así que ya te darás una idea de nuestras vejaciones sufridas. Nos pagaban 1,30 pesetas en metálico y el resto 5,40 (que era nuestro jornal o "peonada") lo hacían en unos cartoncitos emitidos por el comité del pueblo, que comprendían no servían absolutamente para nada. Si había heridos nos conminaban a curarles rápidamente y con la amenaza de que no les pasase nada, pues por día costamos la vida, etc., etc.

¡Para qué seguir contando cosas! Todo esto no era lo peor, pues sabíamos que llegado el momento de la entrada de nuestras fuerzas en nuestra ciudad nos eliminarían por no serias ya necesarios. Esto lo venían haciendo en casi todos los pueblos que habían perdido, como Castro del Río, Espejo y otros, así pues, que llegado el día 20 del pasado, día en que nuestro glorioso Ejército entró en este pueblo, ¡impugnaron momentos antes de huir, una escuadrilla de fusileros que llegaban a matarnos; ¡tres dignos compañeros cayeron asesinados por esos canallas!, salvando otros tres la vida milagrosamente, por refugiarnos, a los primeros tiros, en una carbonera, donde pasamos sin ser vistos; la rapidez con que los nuestros entraban hizo que huyeran rápidamente, sin conseguir dar con las Hermanas de la Caridad y con nosotros tres, a los que buscaban. Una vez más la Virgen del Pilar, esa bendita Virgen que tenéis la dicha de tener tan cerca de vosotros me salvó la vida, ¡no lo dudo nunca! Por algo su imagen no me la quitó del pecho a pesar de que sabía que vérmela alguno hubiera sido mi sentencia de muerte.

Hoy vivo lleno de alegría, he vuelto a la vida y disfruto de esa paz bendita de la España grande y gloriosa que es la nuestra. Mi esposa se encuentra en compañía de mi hermana, donde la envié para que se repusiera y descansase, pues la pobre ha sufrido y trabajado horrores durante nuestro calvario.

Mis cariñosos saludos a tus hermanos, muchos besos a tu hija, y tú recibe un abrazo de tu mejor amigo, que no te olvida un momento.

Nota.—Tengo promesa de volver a Zaragoza a ver a mi Virgen. Ya lo sabes.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Del Gobierno Militar

Ventas prohibidas

De orden de S. E. el general gobernador militar de la plaza, queda terminantemente prohibida la venta en esta ciudad y su provincia, de baterías y utensilios de cocina, sin la correspondiente autorización.

Letras de luto

RAMON NOZAL

Luchando por España encontró gloriosa muerte el pasado día 26 de enero en Betolaza (frente de Vitoria), el alférez provisional de Regulares de Tetuán, Ramón Nozal Camdeu, muy conocido y estimado en nuestra capital por sus relevantes dotes personales.

Ramón Nozal ha dado su vida por la causa nacional en plena juventud, pues contaba veintidós años de edad. Un casco de metralla hirió gravemente este soldado español, que inspirado como tantos otros por el más elevado espíritu patriótico, se había distinguido destacadamente en la lucha contra los enemigos de su Patria.

En la mañana de hoy, y después de solemnes exequias fúnebres celebradas en la iglesia parroquial de San Lázaro, tuvo lugar la conducción del cadáver del malogrado alférez al cementerio.

Con tan triste motivo, se produjo una grande y sentida manifestación de duelo, en la que participaron numerosos elementos militares y civiles, familiares y amigos del finado, que quisieron rendir un último y merecido homenaje a quien ofreció generosamente su vida por la Patria.

Presidían el duelo, el comandante Arévalo, que ostentaba la representación del general Ferrer, gobernador militar de la plaza; el teniente coronel señor Piquillo, el capitán de Estado Mayor don José María Peñaranda, el concejal del excelentísimo Ayuntamiento don Sabino Liébana y don José Nozal, hermano del finado.

El cadáver era llevado a hombros por afiliados a la juventud de Acción Popular y en el cortejo figuraban tres hermosas coronas de flores naturales con sentidas dedicatorias de Acción Popular, Tabor de Regulares en el que prestaba sus servicios militares el alférez don Ramón Nozal, y Compañía del Regimiento de la Victoria, de la que forma parte también como alférez su hermano don José.

Una sección del Regimiento de Villarrobledo, de guarnición en esta plaza, rindió al muerto los honores de ordenanza y a la sentida manifestación de duelo se asociaron nutridas representaciones de las Milicias de la JAP, Falange Española y Requetés.

A sus desconsolados padres don Segundo Nozal García de los Ríos y doña Martina Camdeu Calderón, testimoniamos nuestro sincérrimo pésame por la sensible desgracia que les aflige, haciendo extensivo nuestro pésame al resto de los familiares del finado y suplicando a nuestros lectores el surtido de sus oraciones por el eterno descanso del alma del bravo militar.

La familia doliente, muy agradecida a los innumerables testimonios de pésame recibidos, expresa su gratitud a todos por nuestro conducto y muy especialmente a cuantas personas asistieron a los funerales y conducción del cadáver al cementerio.

Dr. Ledo
PIEL Y SIFILIS
Núñez de Arce, número 4
VALLADOLID

JUZGANDO EL DISCURSO DE AZAÑA

El pueblo espera hechos y no palabras

MADRID.—Una emisora-anarquista, al parecer—mostraba su disgusto por determinadas apreciaciones del discurso de Azaña en Valencia, extrañándose de que "ese hombre" (textual) se dedique a escarceos retóricos mientras en Madrid y otras ciudades se tienen planteados problemas de vital importancia y a los cuales debe atenderse primero.

Agregaba que le parecen desmesurados los elogios que la Prensa "todavía con ciertos resabios burgueses" ha dedicado al orador, y termina diciendo que cuando el pueblo espera hechos y determinaciones prácticas, se le sirve una serie de palabras inútiles que ni siquiera tienen el mérito de la valentía.